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XIII. évfolyam. FIUME, péntek 1916. december 8. 2 80. s?ám.

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 929.)

Felelős szerkesztő; 
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN«
Egész évré ... 28 kor. Negyed évre . . 7.— kor 
Fel évre................14 „ j Egy hóra . . . 2.40 .
W- EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések I hasábos pétit sorja M 11.

Megfeszült idegek.
Akinek az idegei jobban bírják — Hin- 

denburg mondotta — azé a győzelem. Ré­
gen mondta, amikor még a béke idei ide­
geink megvoltak. Megvoltaik s nem éreztük, 
hogy vannak, mert nem jelentkeztek, nem 
sajogtak, nem ziugtak, nem izgultak. Az­
után megismerték a katonáink és megis­
mertünk mi az idegeket, akik itt vagyunk 
a biztos helyen. Megismertük a csapások 
pergőtüzét, amely gőzkalapács súly árvái, de 
pehely kön nyíl ségii gyors mozgással sújt és 
csapkod le a fejünkre. A bibliai idők pusz­
tító adatai elevenednek meg, ponyvaregé­
nyek irói vérben kéjelegve gázoló fantáziá­
jának rém eseményei valóra váltnak. S mind, 
mind belénk markol, idegeinket tépi, vágja, 
mintha mindennek ellenségeinkké kellett 
volna válnia.

Osztjuk a csapásokat, kivédjük a vá­
gást, ott ahol szem tői-szembe áll az ellen­
ség. Védekezünk a láthatni an gyilkoló tet­
tek ellen is. Erős idegzettel várjuk, mert 
tudjuk, hogy az idegzetnek erősnek kell 
lennie, hogy győzhessünk. De amikor a sok­
szoros látható és láthatatlan ellenséges erő 
lecsap reánk leshelyéről, a váratlanság, a 
kegyetlen meglepetés megbénítja az idege­
ket, A Véletlen, a kegyetlen Sors fagyott 
csontos ujjad végigtapintják az idegszála in­
kát. Felajzanak az idegek, az első pillana­
tok lenyűgöző tehetetlenségében minden 
energiánk oda összpontosul s feszi ti az ideg 
szálakat.

Sokat megtanultunk, sokat megszok­
tunk a háborít alatt. De nem tanultunk meg 
mindent. Pedig idejekorán hallottuk. Pe­
dig HLndenburg mondta: „Akinek az ide­
gei jobban bírják, azé a győzelem“. Most 
érthetjük teljes, mélységes bölcsességében1 
a kijelentést. Az idegeknek mindenhol és 
amidenekifölött uralkodniuk keli. Harcok 
ágyú bűzében óppenugy, minthogyha itthon 
a véletlen, a. .^ors, a balszerencse irányítja 
felénk harminc és feleseit és negyven kette 
seit.

A hadvezérek a harctéri helyzettel, a 
várható esélyekkel nem titkolóztak. Meg­
kímélték idegeinket a feszültségtől, az iz­
galmas várakozástól. Az események, ame­
lyek kívül állnak emberi számításon, nem 
ilyen előzékenyek. Ezeket mindig várnunk 
kell. Mindig készenlétiben, ütegeinket elő­
készítette minden meglepetés ellen. Ne 
érhessen semmi váratlanul. Kibírjuk azzal 
az erős hittel, amelyet az a megnyugvás ad, 
hogy mi különben mindenben megtesszük 
a kötelességünket s mindazt, ami emberi­
leg tehető.

Elfoglaltuk Bukarestet, Plojestit és Szinaját.
Bukarest eradiKöeei sértetlenül jutottak birtokunkba. - H zsák­
mány megszámlálhatatlan. - Harangzúgással Bnhepet az ország.- 
Bukarest elvesztése katasztrófáik jelentőségű az ántántra nézőé.

Bukarestet és Plojestit 
elfoglaltuk.

BERLIN, dec. 6. Érkezett éjjel 12 óm­
kor. A Wolff-ügvnökség jelenti: BUKA­
RESTET ELFOGLALTUK. A CSÁSZÁR 
EBBŐL AZ ALKALOMBÓL ELREN­
DELTE POROSZORSZÁG ÉS ELZ.ÁSZ- 
LOTHARINGIA FELLOBOGÓZÁSÁT 
ÉS A HARANGOK ZÚGÁSÁT.

BUDAPEST, dec. 6. (Hivatalos.) Ér­
kezett éjjel 1.2 órakor. BUKARESTET ÉS 
PLOJESTIT ELFOGLALT*K.

Hm™ teefér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 7. (Hivatalos.)

Mackensen vezértábornagy
kadseregcseportja:

A dunai hadsereg az Argesul torkolat­
tól nyugatra visszavert orosz támadásokat 
és Bukaresttől délnyugatira a folyó jOtd* 
partján fekvő helységeket megtisztította az 
ellenségtől. Falkenhayn tálxirnok győzelme­
sen előrenyomuló osztrák, magyar és né­
met haderői közelednek a Bukaresttől Plo- 
jestin át Kampinába vezető vasútvonalhoz. 
Osztrák és magyar csapatok északi irány­
ban előrenyomulva, Szin újánál vissza­
vetették az ellenséget és megszálló t- 
tákah el y séget. Szívós ezredes hadcso­
portja ii Nyugatoláliországbam elvágott ro­
mán csapatokat maga előtt hajtva, elérte 
az Olt alsó folyását Itt. ütközetek fejlőditek, 
amelyek alkalmával 2(5 tisztet, 160o f ő- 
n y i legénységet 4 ágyút és 3 gép­
fegyvert szállítottunk be*
József főherceg vezérezredes

hadseregére vonala:
A Bászkál-völgy ben és Sósmező tői 

északnyugatra a románoktól fontos támasz­
pontokat ragadtuk el. Ez alkalommal a ro­
mánok foglyokban 150 embert, továbbá 2 
gépfegyvert és különböző hadiszeri vesz­
tettek. Sueltától északnyugatra egy erős 
orosz támadás az egy kilométerrel hátrább 
nyugatra fekvő második vonalba nyomott 
vissza bennünket. A Lúd óva területen és a 
Tatárszorostól északnyugatra meghiúsul­

tak az orosz támadások, anélkül hogy kárt 
szenvedtünk volna.

NÉMET HIVATAIXIS JELENTÉS.
BERLIN, dec. 7. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
József főherceg vezérezredes 

hadseregarevoaala:
Az Erdős Kárpátokban az oroszok a 

Tatár-szorostól északra a Ludova mentén 
négyszer támadtak megbenntin- 
ket. Újabb emberáldozataik teljesen 
eredménytelenek maradtak. A 
Wercii-Debry mellett ránk nézve kedvező 
harcokban ejtett foglyok száma 275 főnyi 
legénységre, a zsákmány pedig 5 géppuská­
ra és 4 aknavetőre emelkedett. A Trotus- 
völgyben az oroszoknak legelői levő vona­
lunk ellen irányuló erős nyomását a kevés­
sel hátrább előkészített állásban fogtuk fel. 
Az ojtózi szorostól északra csekély veszte­
ségünk árán sikerült az oroszok egy támasz­
pontját elfoglalnunk; (50 fogoly maradt a 
támadó németek kezén. A kézdi vásárhelyi 
medencétől délkeletre a Itászkál -völgy ben 
német és osztrák-magyar csapatok vállal­
kozása a román állások jelentékeny részét 
két tiszttel, töl»b mint 80 főnyi legénységgél 
és az ott felhalmozott sók lőszerrel égyütit 
túrtokunklm juttatta*

Mackensen testéi-tábornagy 
Uadseregesoportja:

A diadalmasan elörenydlhiiló fl-ik had­
sereg harcolva közeledik a bu karest-[llojesti 
-kampinai vasúthoz. E mozdulat hatása* 
alatt az ellenség kiürítette Szína jától észak­
ra fekvő álláselit. amely helységet, osztrák 
és magyar csapatok este harc után elfog- 
1 álfák. A duhaj hadsereg az Argesul déli 
paliján a még románoktól megszállva tar­
tott helységeket megtis/jti lattá és Bukarest 
felé nyomül előre. A Duna mellett az or<£ 
szoknak kelet fii öl intézett támadásait vis®- 
szavertük. Az osztrák, magyar és német 
csapatok, amelyik Szívós ezredig vezetése 
alatt Oláhország délnyugati részében a reih- 
detlenül hátráló román erőket követik, az 
elleinséget az Oltnál harcra kényszeri tették. 
Az ellenségnek útját a folyam keleti port­
ján elvágtuk. Tegnap 2(5 t i s z t j é t és 1(500 
főnyi legénységét (dfogtuk és 4 
ágyút zsákmányul ejtettük. Ezenfelül de- 

1 cember 5-én több mint 4400 románt
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elfogtunk. A Bukaresttől északuyugat- 
ra húzódó vasút mellett jelentékeny 
búzakészlet jutott kezünkre, amelyet 
— mint a jelzőtáblák feliratai mutatták — 
az angol kormány vásárolt meg. A riobrud- 
zsai arcvutualon nyugalom van.

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 7. (Hivatalos.)

Lipót bajor herceg vezértábor­
nagy badseregharcveaala:
Nincs esemény.

' MET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, dec. 7. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Lipót bajor herceg vezértábor­

nagy hadseregharcvonala:
A Narajowka melletti állások az orosz 

tüzérség élénk tüze alatt állottak.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 7. (Hivatalos.)
Nincs fontos esemény.

Események a tengeren.
MONFALCONET BOMBÁZTUK.
BUDAPEST, dec. 7. (Hivatalos.)
A december 4-éről 5-ére virradó éjjel 

egyik tengerészeti repülőrajunk a moufal- 
roaiei katonai tárgyakat a legnehezebb bom­
bákkal sikeresen bombázta. A heves védő- 
tüzelés dacára az összes repülőgépek sértet­
lenül vonultak be.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 7. (Hivatalos.)
Nincs fontos esemény.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, dec. 7. A nagy főhadiszállás

jelenti:
Macedóniai arcvonal:

A Csernától keletre Gradani Dea mel­
lett folyt harcokban bolgár ezredek legyőz­
ték a szerbeket, akik kezdetben az állás egy 
részébe benyomultak. Tovább délre uj har­
cok folynak.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 7. A nagy főhadiszállás 
jelenti:

A Somme területén folyt tegnap Is 
időhként erősebb tüzérségi harctól eltekint­
ve, lényeges esemény nem történt.

HIR. TE IC.
— Legfelső exequatur. A Budapesti \ 

Közlöny mai szúrna közűi, hogy a király Ja­
mes It. v mngna’k, Amerika, fiumei konzul­
ja* *a.k kinevezési okmányaihoz megadta a, 
legfelső exequaturt.

— Bukarest elestének hire Fiúméban.
Tegnap este fél-nyolc óra körül kaptuk meg 
a Bukarest elestél liiriil kozó táviratot, me­
lyet több példányban sokszoros; tva, nyom 
ban kifiigge.sztvttüriik a Globus-hirlapirodü- 
ban <ts több kávéháziban. A közönség leírha­
tatlan leik esed őssel fogadta mindenütt ar. 
örömhírt.

A m. kir. belügyminiszter Bukarest el- 
este alkalmából a következő táviratot intéz­
te Wickenburg István gróf kormányzóhozi 

Dicsőséges seregeink ér. sző vétsége 
seinlk a hadsoregfőparanesnoksiág hivata 
los jelentése szerint bevonultak Baka 
rostbe, Szinajába és Plojestibe. Fcgyve- 
veink diadalát és a nemzet lelkesedését 
az országos gyász miatt lobogók nem hir­
dethetik, azonban csütörtökön, december 
7-én, déli 12 és 1 óra közt kondiul janak 
meg az összes harangok.

Ma déli 12 órakor egy óráig tartó ha­
rangzúgás hirdette az egész várómban fegy­
vereink nagy diadalát. Vio polgármester 
intézkedésére megszólalt a városi torony 
harangja is, mely csak különösen ünnepé- 
yes alkalmakkor hallatja hangját. A köz­

épületeket az országos gyászra '/aló tekin­
tettel nem lobogózták fel, de szálmos magán- 
épületen kitűzték a győzelem hírére a szö­
vetségeseik lobogóit

—- A fiumei állomásfőnÖik kitüntetése.
Nemrégiben megirt.uk, hogy a király a hadi­
ék i t menyes koronás ara ny érdem ekreszt tol 
tüntette ki Merk Albert főellonőr, fiumei 
vasúti állomásifőuököt. Dr. Bacsinszky Vla- 
diimir zágrábi állam, vasú ti üzletvezető teg­
nap maga hozta le az érdemrendet, és a vas­
ait i főtisztviselők jelenléteiben sajátkezűdéig 
adta át a vasúti ha,<liforgalom lebonyolítása 
körül nagy érdemeket szerzett állomásfÖ 
nőknek. Az üzletvezető beszéide után a hely ­
beli vasúti hivatalok főnökei üdvözölték, a 
zágráb-fitunei vonal tisztviselőinek a sze- 
reuesek ivána,tait pedig Kooib Kállmán fel­
ügyelő, károlyvárosi osztálym.érnök tolmá­
csolta.

— Az állandó bizottság ülése. A városi 
'állandó bizottság tegnap este Vio polgár­
mester elnöklete alatt ülést tartott. Dr. 
Mayländer Sámuel mindjárt az ülés 
megnyitása után felszólalt aiz immár vesze­
delmessé váló has ti fxWz-járván y ügyiében. 
Azt mondja, hogy az egészségügyi bizott­
ság 8—-10 nappal ezelőtt ülést tartott, a me­
lyen elhatározták egy a közönséget a véde­
kezésre kioktató utasítás piákatirozását. és 
különféle egyéb intézkedéseket, de a hatá­
rozatokon kívül nem történt semmi és meg 
az utasítást som ragasztották ki. A lapok­
ban olvasott egy valószínűleg a tisztifőor­
vos helyettesétől származó nyilatkozatot., a 
mely a város ivóvizét kifogástalannak 
mondja és fölöslegesnek tartja ami tk fel- 
forralását. Nézete szerint ezzel csak torjesz- 
'tik a járványt.

A p o I g á v in estei válaszában meg- 
igéri, hogy azonnal intézkedni fog a riszt!-, 
főorvos helyettesnél a pinkátok kirág?sztá- 
sn végett, a melyekben béna lesz a vie. fel- 
forralására vonatkozó intézkedés is. Kéri, 
hogy az egészségügyi bizottság a jövőben 
Írásban juttassa el határozatait a városi ta­
nácshoz, nehogy — mint a mostani esetben 
— félreértések forduljanak elő.

D a r d i városi tan ács verető hivat! zik 
Lenaz dr. ismételt bakteriológiai v' >gHa­
laira és kizártnak mon Ijn h g • :: \ iz- 
vezetéki vízben legyen a tiíü vánv dia. 
tő n p c r ini a laikusnak vall ja magát or­

vosi ügyekben, de annak a gyanújának 
ad kifejezést, hogy talán a vásárcsarnokok, 
ban árusított vizes burgonya terjeszti a 
bajt. A polgármester azt válaszolja, hogy 
ezt a föltevést is az egószségülgyi bizottság 
elé fogják terjeszteni.

A napirendre áttérve, az állandó bizotU' 
ság elhatározza, hogy a háború alatt meg­
csappant rendőrség: létszámnál elért száz­
ezer koronás megtakarításból 50-től 150 ko­
ronáig terjedő külön jutalmakat fognak a 
rendőrlegénység között szétosztani, a mely 
sokszor napi 16 órás szolgálatot, is teljesí­
tett. Kisebb ügyek elintézése után az ülés 
véget ért.

— Adomány. A Klotild-uteai állami ele 
mi leányiskola igazgatósága köszönetét fe­
jezi ki Simkovits Adolíné úrnőnek az isko­
la segélyegyesülete javára adományozott 
10 K összegért.

— Terjed a tifuíz. A. hastífusz-járvány
egvre nagyobb mérveket ölt és a: megbete­
gedések száma már jóval meghaladja a szá­
zat. A betegség jellege meglehetősen sú­
lyos és tegnap kilenc haláleset történt. Ed­
dig még nem sikerült kikutatni a: baj előidé­
zőjét. Valószínűleg mégis csak az ivóvíz 

‘terjeszti a. járványt. A városi tanács ezért 
elhatározta, hogy falragaszokon figyelmei 
tetni fogja, a közön segget arra, hogy csak 
forralt vizet igyák és tartsa be szigoruan a 
tiszti orvos által ismertetendő' óviritézkedó- 
is'eket.

— A hadiárvák segélyezése. A hadiár-
vákat segélyező oimúgos bizottság felhívá­
sa folytán a fiumei városi árvaszék (aut-on- 
tá pupilla,re) felszólítja a hadiárvák gyám­
jait, illetve anyáit, akiknek gyám! minősé­
gét a fiumei árvaszúk állapította meg. hogy 
december 12-éig jelentsek be ama hadiárvá­
kat, a kik a katonai nyug,díjjal együtt sem 
•tarthatók, el és nevelhetők fel, hanem nyil­
vános segélyre szorulnak. Az iparos pá­
vára készülő hadiárvák is bejelent erdők.

— Egy városi szolga a halálvomatom.
A Herce.gha.lomn,ál összeütközött bécsi 
'gyorsvonaton rajta volt D‘Andre fiúimét 
városi szolga is. a ki Battistich polgármes­
teri titkárral együtt felvitte Fiume1 köszö­
ni j át a bécsi temetésre. D‘Andre az utolsó- 
előtti kocsiban utazott s ez volt szerencséje, 
mert az összeütközés pillán a tabuin egy má­
sik utasra esett ugyan, de semmi baja nem 
történt. Azt mond;;a,, hogy a sok sebesült és 
halott olya,rí borzalmas' hatást gyakorolt 
reá. hogy azt soha életében nem fogja el­
felejteni. Battist ich titkár a temetés után 
még 1—2 napig Béniben maradt s igy sze­
rencséjére nem utazott a hailálivonaton.

— Nő motozását nem végezheti férfi*
Tanúja voltunk ma annak, hogy qgy rendőr 
egy környékibeli, aránylag, jól öltözött nő­
nek egyszerűen a blúza alá nyúlt felüliről e* 
onnan egy klcseinpészésre szánt darab ke­
nyeret halászott ki. Ez törvénytelen dolog, 
mivel a rendőri büntető szabályok 92. 
kasza értelmében nő személyi motozását 
csak nő végezheti, sőt mint tanú is csak 
nő lehet jelen. Ajánljuk ezt a körülményt 
mindkét rendőrségünk figyelmébe.

— Jegyzések az ötödik hadikiilcsönrc.
A Magyar Általános Hitelbank fiumei fiók­
jánál eddig az V. magyar hadikölcsönrv 
többek között a következők jegyeztek: 
.Union“ vegyi ipar r. t. l(XUKX) k., D. igazr 
rató 100.000 k.. Oottliardi Kaanilla 80.000 k..



Rühr Albert 50.U00 k., Barac M. 40.000 k., 
Hirsciil főhadnagy 20.000 k., Gras« Simon 
15.000 k., Forges E. 10.000 k.. Mazurka J. 
10.000 k., Lederer E. 10.000 k., W or tanaim 
Z. 10.000 k., Dr. Catti György 10.000 k., 
Cimradi E. utódai oég 10.000 k., (más inté­
zetnél további 10.000 k., a cég összr) egy zése 
az öt hadikölesönre 220.000 k.), Dali1 Ásta 
Carmel a 10.000 k., R. Frigyes és Hugo 10 
eaer k., Moses Moritz 8000 k., Reich J. 5000 
k„ Wartmann S. 5000 k., Granitz R. 5000 k., 
Grün Benő 5000 k.. Kankovszky Ferenc 
min. tanácsos 3000 k., Kankovszky Ede sm- 
hojóhadnagy 2000 k„ Molnár Aladár 2000 k.

A Fiumei K eres ik edel m i B a n k 
Részvén yitársaságná 1, (Adria pa­
lota), újabban a következő nagyobb jegy­
zéseket jelentették be az V. magyar hadi­
kéi e,sünre: 50.000 koronát jegyeztek: özv. 
Zitterbarth Kálmán né és S. M.; 20.000 ko­
ronát jegyeztek: G. S. és 1’éritek József; 
12.000 koronát jegyzett: E. K.; 10.000 ko­
ronát Ritter Lea, H. J., Cunradi E. utódai, 
(más intézeteknél 10.000, az öt hadikölcsön- 
re összesen 220.000 k.), Dr. Szegő Kálmán 
Abbázia és Gottlieb Leo; 5000 koronát: Mat 
tersdorfer Felix, G. R., Grün Benő, G. M.; 
4000 koronát: bányavölgyi Schlemmer Ká­
roly és neje, (korábbi jegyzésekkel 22.000 
k.), P. S. Vöröskereszt kórházi gyűjtés ered­
ménye, Nyirő Gábor tenigenészeti főfel­
ügyelő ; 2000 koronát: B. J., Ohiopris Ká­
roly, (korábbi jegyzésekkel 5000 k.), Carvin 
Piroska, Stabil íme utó Tipo-Litografieo Mo- 
hovieh, 0. K.; 1000 koronát: özv. Loser 
Ferenc né, E. B., J. J., Beneo Hektor utódai 
és számos kisebb jegyzés.

— Büntet a rendőrség. A városi rend­
őrség öt napi elzárásra és 90 korona pénz­
büntetésre ítélte Fleisíihhaeker Cecilia toj- 
esarnok-tulajdonosnőt, mert helyiségében 3 
különböző napon tejeskávét mért ki az elő­
irt időn túl. — Lager Márk kereskedőt pe­
dig itz napi elzárásra és 200 korona pénz­
büntetésre Ítélték, mert a petróleum liter­
jét 50 fillér helyett 70 fillérrel mérte ki.

Legújabb.
Bukarest erődművei 

sértetlenek.
SZÓFIA, dec. 7. MACKENSEN TÁV­

IRATBAN KÖZÖLTÉ, HOGY BUKA­
RESTBE VALÓ BEVONULÁSAKOR AZ 
OTTMARADT INTERNÁLT MAGYA­
ROK, OSZTRÁKOK ÉS NÉMETEK 
NAGY ÖRÖMUJJONGÁSSAL FOGAD­
TÁK. A ZSÁKMÁNY MEGSZÁMLÁL­
HATATLAN. BUKAREST ERŐD MÜ­
VEI TÜZÉRSÉGI FELSZERELÉSÜK­
KEL ÉS ÁGYÚIKKAL EGYÜTT SÉR­
TETLENÜL JUTOTTAK KEZÜNKBE.

MACKENSEN A ROMAN KIRÁLYI 
PALOTÁBAN.

SZÓFIA, dec. 7. Mackensen Bukarest­
ben a királyi palotában ütötte fel székhe­
lyét. Számija elfoglalásával az itt harcoló 
első román hadseregnek már nincs vasútja 
és csupán egyetlen országutja maradt a 
menekülésre, de lovasságunk már ezt az or­
szágutat Ls fenyegeti.

SZÓFIA, dec. 7. Bukarest első erődjét 
a német lovasság foglalta el, ami után egy

parlamenter-csoport belovagolt a városba 
azzal a felhívással, hogy adják meg magu­
kat, különben rmnuuílőjjiik a fővárost

BUKAREST TEGNAP DÉLBEN 
KAPITULÁLT.

BUDAPEST, doc. 7. A sajfőhadiszál­
lásról jelentik: Mackensen seregei három 
oldalról fogták körül Bukarestet. Tegnap 
reggel a nehéz ágyuk rommá lőtték Buka­
rest egyik erődjét Erre a város parancsno­
ka felszólítást kapott a kapitulációra. A vá­
ros átadása délben történt meg.

BUKAREST ELVESZTÉSE 
KATASZTROFÁLIS JELENTŐSÉGŰ.

BECS, dec. 7. A sajtó a romániai győ­
zelmi hírek hatása alatt áll. A lapok döntő 
jelentőségű eseményeknek mondják párat­
lan sikereinket. Bukarest elfoglalásával a 
negyedik ellenséges fővárost hódítottuk 
meg. A siker a szövetségesek törhetetlen 
erejének bizonyítéka. Ronuiniára és az an­
tantra nézve Bukarest elvesztése katasztro­
fális jelentőségű. A lapok rámutatnak arra, 
hogy az áruló Románia összeomlása mily 
gyorsan történt.

JASSYBAN MŰKÖDIK
A ROMAN KORMÁNY.

PARIS, dec. 7. Az Agenee Fournier je- 
enti: Jassy lett a román kormány működ A 

sének központja. Több miniszter, a szená­
tus és kamara elnökei, odaérhettek. A kép­
viselőház legközelebb Jassy bau tartja leg­
első háborús ülését.

A NÉMET CSÁSZÁR TÁVIRATA.
BERLIN, dec. 7. A Wolff-ügynökség 

jelenti: Vilmos császár a következő távira­
tot intézte a császárnéhoz:

Bukarestet elfoglaltuk. Mily nagyszerű 
siker, melyet Isten kegyelméből elértünk a 
tökéletes győzelmünk felé vezető utón! Pá­
ratlan csapataink, vitéz szövetségeseinkkel 
vállvetve, gyors csapásukkal megverték az 
ellenséget, ahol csak inegállhatott. Kitűnő 
vezetéssel irányították őket. Isten segítsen 
továbbra is!

Vilmos.

BOLGÁR HIVATALOS JELENTÉS. 
SZÓFIA, dec, 7. A bolgár vezérkar je­

lenti december 6-áról: A Duna mindkét 
partján, Tutrakan, Oltinia, Rahova és Cser- 
navoda körül tüzérségi tevékenység. Oláh­
országban nagyszerű előnyomulásunkkal 
megtörtük az Arges alsó folyásánál a romá­
noknak és oroszoknak azt a kétségbeesett 
kísérletét, hogy ellentámadással feltartóz­
tassanak bennünket. Nagy’ veszteségével 
visszavertük az ellenséget, mely rendkívül 
nagy számú sebesültet és halottat hagyott 
a csatatéren. Csapataink kompokon átkel- 
tekk a Dunán és már 6 kilométerre vannak 
Bukarest erődjeitől.

A GÖRÖG KRÍZIS.
PARTS, dec, 7. A Temps jelenti Athén­

ből : A helyzet változatlan. Fegyveres tar­
talékosok vonulnak végig az utcákon. A ki­
rály családjával együtt a palotában tartóz­
kodik.

pútokat a görögök körülzárták. A súlyosabb 
következményeket csak azzal tudták meg­
előzni, hogy a francia hadihajók poütosan 
a királyi palota közeiéin*« adtak le néhány 
gránátot. Szombaton KXHI venizelistát fog­
tak el.

LLOYD GEORGE KORMÁNY­
ALAKÍTÁSA.

LONDON, dec. 7. Bonar I>aw tanácsá­
ra a király felhívta Lloyd George-ot, hogy 
vegye át a kormányalakítást. T.luyd (b orge 
elfogadta a megbízást és megkísérli, hogy 
tekintet nélkül a párti* differenciáira, neon 
zeti kormányt alakítson.

A KÉPVISELŐHÁZ ÜLÉSE.
BUDAPEST, dec. 7. A képvnvlöház 

mai ül énét féltizenegy óraikor nyitotta meg 
Szász alel nők. Napirend előtt méltatta Hu 
varest. elfoglalásának jelenU'iwégét és azt 
javasolta, hogy őfelségének hódu’ó távira­
tot küldjön a kép viselőház. A Haz hozzájá­
rul az elnök edőterjesztóróhez.

Ezután Hegedűs Lóránt terjeszti 
elő a pénzügyi bizottság javaslatát a félévi s 
(öltségvetési provizóriumról. A Ház elha­
tározza, hogy hétfőn tartja legközelebbi 
ülését és a költségvetséi protvizóriiumnól szó- 
ó javaslat tárgyalását tűzi ki ennek napi­
rendjére.

A GÖRÖGÖK KÖRÜLZÁRTAK 
A PARTRASZÁLLT ANTANT- 

CSAPATOKAT.
LONDON, dec. 7. A Router-iigyuökség 

jelenti Athénből: Az angolok vesztesége u 
görög tártaié' (vsukkal vívott harcokban 8 
halott és 40 s-bvsiilt. A partruszállított csa-

xiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Jegyezzen 
hadikölcsönt a

Bank R. T.-nál
Adria palota,

mely a legmesszebbmenő ked­
vezményeket nyújtja.

PHLLHS JTflPZi, lila FUISU 4.
Ma, Kacsóh Pongrác zenéjével;

János vitéz.
Petőfi Sándor nagyhatású mesekölteménye.

Holnap 2 előadás ifjúsági d. e. 10 és tl-kor 
HUMOROS MŰSORRAL 

felnőtteknek d. u. 3-tól kezdve

H langerlflll titok
rejtélyes történet 3 felvonásban.

Fenlce mozlszlnház - Fiume.
Ma: Osiris gyöngye.

3 felv. Főszereplő Psylanéev. 
Kijátszva. Nordisk film.

■rfsea.
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Bizományi, és beraktározási
due einher g

vállalat

Rosenberg és A Merger
KI vállal mindenféle ingó beraktározást, 

ingó és ingatlan eladást; ál.vesz mindenféle 
szoba- és eégfestést a lvgjulányosabb árl>an 
és szó id kivitelben.

Iroda Via Branvbetta 2. ROSENBERG 
JÁNOS. — Folyó szánnia a M agy. Leszá- 
mitoló- és Pénzváltó Banknál.

MONATH ELLA
oki. zoagor*tanítónő Via Gaaerma 4., Hl 

emelet.

Ujságáruio rikkancsot
jó keresettel felvesz „A 
Tengerpart“ kiadóhivatala

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák*
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésű kávéház. Teljesen újonnan bú­
torozott és átalakított szálló 40 éle- 
gáns szobával. Lift, villany, fürdők. 
Szives pártfogást kér

Paimy Ferenc*
tulajdonos.

ír** t>««>
Fiume, Via Lód. Kossuth

(a főpostávial szembefn) eredeti árakon fo­
gad el jegy zéseket az

ötödik hadikölcsőnre
és pedig ti%-ds járadékkölcsönre á K 97.70 
és 3Vn%-dS törlesztései kölcsönre á K 96.—.

MAGAS IA)MBARDKÖLCSÖN------------
ELŐNYÖS KAMATLÁB.

Nagy választék 
fekete

női ruha­
szövetekben

garantált tiszta 
gyapjúból.

Tisztelettel

WEISS M.
Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt Bécs.
Corso 7, 9,11

délutáni 2 órai foglalko­
zásra jó fizetéssel azon-* 
nal felvétetik. A Tenger­
part kiadóhivatalában Via 

Clotiide 4. I. em.
SZERETETADOMÁNYOKAT 

A FRONTRA SZÁLLÍT A HADSE- 
GÉLYZÖ HIVATAL

EM Horvát Takarékpénztár fiumei fiókja.
Hivatalos aláírási hely az V. magyar hadikölcsőnre:

I. 6°|o-OS adómentes állami járadékkölcsön á K 97.70 december 5-ig és á K 98.- de­
cember 5—22-ig történő aláírásoknál.

II. 5 Izlo-OS adómentes, 20 even belül 105 kor.-Ual kisorsolandó kölcsön » K 96.—
december 5-.g és á K 96.25 dec. 5-22-ig történő aláírásoknál.

Jegyzéseket naponta d. e. fél 9-től fél 1 óráig december 22-ifl bezárólag elfogad az

Első Horvát Takarékpénztár fiumei fiókja.
Olcsó edényárusitás!

Mindennemű üveg és porcellán- 
áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok 
szakszerű elcsomagolását

olcsó árakon elvállalja:
KORNICZAI G. Fiume

Via del Porto I. (Telet. 13-16) a 
Nagyvásárcsarnok mellett.

Oltott meszet
minden mennyiségben 
szállít

Braun Bernét és Társa
Via Stef. Türr 5 (saját ház),

Aprított tűzifát K.^ gjQ-ért
PF*" 100 kgmonként raktárról elad

Kemény D. Fiume - Delta (Telet, 6,46)
villamos erőre berendezett favágója; Fiutne város tűzifa szál­
lítója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánkint,

SCHÖNBERGER
női, úri és gyermek divat üzlet. 

FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz,

Karácsonyi

ajándékok

Remek MODELL BLÚZOK, selyem és 
bársony Crep de Chine gyapjú szövetből. 
Vászon és batiszt ZSEBKENDŐK. Finom 
kivitelű legújabb divatu GALLÉR és 
NYAK DÍSZEK. KEZTYÜK ÉS HA- 
RJÄNYAK mindenféle minőségben, fel­
nőttek és gyermekek számára.

Nagy és gazdag raktár CSIPKE, SZA- 
LAG, RÜSCH és ORGANTLSZ HÍMZÉS­
BEN.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.
A nagyérdemű közönség szives párt fo­

jtását kéri
kiváló tisztelettel

SCHÖNBERGER.


